责编:黄美茹 组版:田华 校检:魏力 席波

成长成才乐土 白衣天使摇篮

访西安医学高等专科学校招办主任刘姣



而安医学高等专科学 校是经教育部批准设立, 陕西省教育厅主管的一所 全日制医学类普通高等专 科学校。目前,学校开设 14个专业,形成了医疗卫 生服务、健康养老服务、药 品技术与管理服务等3个 专业集群,覆盖了医、护、 药、技等多个专业领域。 校园环境幽雅,学习氛围 浓厚,被誉为"成长成才乐 土,白衣天使摇篮

近日,记者采访了该 校招办主任刘姣,为广大 高考学子答疑解惑。

学校先后被确定为陕西省示范 性高职院校、陕西省"双高计划"高 水平专业群建设单位、陕西省双一 流院校建设单位、国家卫生职业技

能鉴定站、国家紧缺人才培训基地、 教育部现代学徒制试点单位、教育 部"1+X证书制度"试点高校、全国首 批"临床医学(3+2)卓越医生培养项

目"试点高校、首批全国职业院校养 老服务类示范专业点院校等荣誉称 号。在办学过程中始终遵循高等专 科教育的教育教学规律、医学生成

长规律、职业能力形成规律,立足陕 西,面向西北,辐射全国,致力于培 养具备高度专业素养和人文关怀的 医学人才。

2024年学校招生计划总数为4950人

2024年,学校招生计划总 数为 4950 人,分布在全国 16

个省(市、自治区),其中陕西 省总计划为3639人,外省总计

划为1311人,具体各省分专业 招生计划以各省招生主管部 门公布为准,也可查看西安医 学高等专科学校招生简章。

传统专业进行了课程优化和教学改革

2024年,学校招生专业较往年 没有变化。但是为了更好地适应社 会发展和医疗卫生行业的需求,学 校对一些传统专业讲行了课程优化 和教学改革,使其更加符合行业发 展的趋势和要求。

此外,还根据市场需求和就业 情况,对部分专业的招生计划进行 了适当调整,以确保学生毕业后能 够顺利就业。

临床医学、口腔医学等为学校

特色专业。

临床医学专业,是学校的重点 一,也是省级"双高计划"高 水平专业群建设专业。主要培养掌 握临床医学的专业知识和技术技 能,能够从事居民基本医疗服务和 公共卫生服务等工作的高素质技术 技能型人才。毕业后可考取临床执 业(助理)医师资格证书。

口腔医学专业,是学校的特色 专业之一,具有广阔的就业前景。

该专业培养具备口腔医学基本理论 和临床操作技能的高素质应用型人 才,学生毕业后可在口腔医院、综合 医院口腔科、口腔诊所等单位从事 口腔医疗工作。毕业后可考取口腔 执业(助理)医师资格证书。

护理专业,是学校的传统优势 专业,拥有丰富的教学经验和优质 的教学资源。该专业注重培养学生 的人文关怀精神和护理实践能力, 毕业生能够在各级各类医疗机构、

养老机构、社区卫生服务中心等从 事护理工作。

智慧健康养老服务与管理专 业,是学校的特色专业之一,注重培 养具备专业的养老服务知识和基本 技能,能够结合信息化平台和智能 设备为家庭、社会、养老机构、日间 照料中心的老年人提供个性化、多 样化服务的高素质技术技能型人 才。毕业后可从事养老服务及养老 管理方面的工作。

新生入学报到开通"绿色通道"

学校建立了以国家奖助学金、 国家助学贷款、勤工助学、困难补 助、学费减免等多种方式并举的奖 励资助体系。在新生入学报到时开 通"绿色通道",保证经济困难新生

西安医学高等专科学校将始 终坚持"以人为本、质量立校、特 色兴校、人才强校"的办学理念,

不断提高教育教学质量和办学水 平,为社会培养更多优秀的医学

西安翻译学院书写高质量发展新

满意度调查领跑民办高校 立德树人成效显著

西安翻译学院,坐落于终南山北麓、太乙河畔,自1987年由中国民办教育拓荒者丁祖诒先生创办以来,便 一颗璀璨的明珠,在陕西省乃至全国的民办教育领域熠熠生辉。三十七载春华秋实,学校始终坚守高尚教 育办学理念,以建设高水平、特色鲜明、具有地方示范作用的一流民办大学为阶段性发展目标,持续深耕教育 沃土,培养了一批又一批的优秀人才



董事长丁晶与科大讯飞股份有限公司高教 人才培养业务线总经理马季共同为实验室揭牌。



吴起县委书记贺毅与校长崔智林为"西安 翻译学院红色文化实践教育基地"和"西安翻 译学院职业教育教学基地"揭牌

近期,高等教育评价机构软科发布的 "2024 软科中国大学生满意度调查"结果中,西 安翻译学院再度崭露头角。在本科生关注度 最高的20个项目调查中,学校共有8个项目跻 身前20名,目有6个项目成为唯一上榜的民办 高校,成为此次调查中上榜最多的民办高校。 其中,"辅导员工作"项目排名紧接清华大学, 位列全国第四;"成绩评定"项目排名紧接南京 大学,位列全国第六。这一系列殊荣,无疑是

对学校办学实力和育人成效的充分肯定。

更值得一提的是,在7月14日举行的第22 届全国大学生田径锦标赛中,西安翻译学院的 选手在甲组铅球项目中以强劲的实力斩获冠 军,实现了学校田径项目的历史性突破。这一 荣誉,不仅彰显了学校在体育方面的卓越实 力,也进一步提升了学校的知名度和美誉度。

三十七年来,西安翻译学院始终牢记为 党育人、为国育才的初心使命,落实立德树人 根本任务。学校持续推讲学科专业建设、深化 教育教学改革,实施内涵、特色、高质量发展战 略。在砥砺前行、改革创新的道路上,学校厚 积薄发,成果丰硕。先后培养了近20万名优秀 毕业生,探索出一条独具特色的应用型人才培 养之路,赢得了"学在西译"的社会美誉。

西译始终坚守高尚教育办学理念,持续加 强内涿建设,改善办学条件,优化育人环境。 累计投入10亿余元,倾力打造"人文校园、生态 校园、美丽校园、智慧校园"。2019年,学校被 评为全国创新创业典型经验高校,是陕西省-流学院建设单位,也是教育部一流专业、一流 课程建设点院校。连续三年在"软科"" '松友 会""中国大学生满意度调查"等中国大学排名 中办学成绩位列同类院校前茅。学校良好的 人才培养质量受到了社会各界的广泛认可。

在立德树人的道路上,西安翻译学院始终 将成效作为检验学校一切工作的根本标准。学 校坚持"五育并举",不断丰富"三全"育人工作 机制,强化人才需求导向,突出人才培养质量评 价。努力培养具有社会责任感、专业基础知识 扎实、实践能力强、适应区域经济社会发展的应 用型人才。现有国家级一流本科专业3个,国家

级一流课程3个,省级一流本科专业11个。学 校已成为陕西省获得国家级一流专业较多的民 办高校,在全国民办高校中处于领先地位。

西译还先后建立了省级人才培养模式创新 实验区6个、省级实验教学示范中心5个、省级 虚拟仿直实验教学中心2个。与北京广慧金通 教育科技有限公司、科大讯飞股份有限公司、陕 西省贸促会、阿里巴巴集团等200多家企事业单 位和10多个县区级以上政府签署深度战略合作 协议或实施订单式培养、推进校企协同查人。 这一举措,不仅为学生提供了更多的实践机会 和就业渠道,也为学校的发展注入了新的活力。



课堂氛围浓郁。

在学科竞赛方面,西译大力支持和鼓励 师生积极参加高水平学科竞赛,将竞赛融入 教育教学全过程。构建国、省、市、校四级学 科竞赛体系,呈现出"一院一精品赛事活动" 的格局。近年来,学生在各类学科竞赛中共 获得奖项2000余项。这一系列的荣誉和成 果, 充分展示了学校师生的才华和实力。

西译还坚持"人才强校"战略,不断深化 人事制度改革,强化师德师风建设。大力实 施"教师能力提升计划""中青年教师博士化

工程",创新高层次人才引进机制,积极引进 海内外优秀博士。设立"终南学者""首席教 授"领军人才岗位,已然形成了一支师德过 硬、爱岗敬业、业务精湛、结构合理、充满活力 的师资队伍。这一支优秀的师资队伍,为学 校的高质量发展提供了有力的保障。

在毕业生就业方面,西译始终把毕业生就 业工作摆在重要位置,探索构建立体化就业育 人体系,为毕业生搭建广阔就业平台。近年 来,学生报名考研、考编考公、征兵入伍、"西部 计划"等人数逐年递增,毕业生整体就业质量 稳步提升。西译学子毕业离校后,在服务地方 经济建设的各条战线施展才华、奉献社会。这 一系列的举措和成果,充分展示了学校在毕业 生就业方面的卓越实力和良好成效。

春华秋实三十七载,西译发展再扬 帆。在新征程上,西安翻译学院将紧紧围 绕国家发展战略,凝心聚力,开拓创新。继 续发挥办学特色优势,奋力开创学校高质 量发展的新局面。努力为陕西民办高等教 育、为陕西区域经济高质量发展作出更大 一、協計



西区图书馆